Padrao de respostas as questoes discursivas

A seguir encontram-se as questdoes das provas
discursivas da 22 ETAPA do Vestibular UFF 2011,
acompanhadas das respostas esperadas pelas bancas.



MATEMATICA - GRUPOS le J

2 QUESTAO: (2,0 pontos) Avaliador Revisor

a) Determine 0s 3 [Ir&s} pnmeams digitos da representacdo decimal do ndmero 1,‘.‘, ;ou s8ja, escrevendo
13

[/
13-4 1,;,2

Z —» com ae {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}, determine os valoresde a, a, e a,. (0,5 ponto)

b) Sendo a=2"" g b= 3" yverifigue se a & igual, maior ou menor do que b. Justifiqgue sua resposta. (0,5 ponto)

¢) Considerando que, na reta real esbogada abaixo, o intervalo _—3?- %] esta dividido em 7 (sete) partes iguais,
determine o nimero que corresponde ao ponto x indicado na figura & escreva sua resposta em forma de fragio
iredutivel. (1,0 ponto)
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Calculos e respostas:
a) Dividindo-se 14 por 13,

14 13
=48 1,07
10
0
50
~_91
9

14
obtém-se a representagéo decimal —= =1, 07.... Portanto 05 3 (trés) primeiros digitos de tal representacio

13
sdo:1,0a’.

{b:l a =23{]Uﬂ ={23 :I"”]DU - 31 DDU; b= 320[“] P [32 }1 000 =g1|:|ﬂ|:| _Como Bﬂ:['ll:l & menor do que gil’.ﬂD‘ aé
menor do gue b.

3 2._28
(c) O comprimento do intervalo & —— 10 i E:I TR Como ele foi dividido em 7 partes iguais, os comprimentos

29
de cada um dos novos intervalos é —: 7=

Portanto, o ponto rresponde ao ndmero real
30 210 p X COrmesp ] =

2,20, 29 _-41
3210 210 105"




22 QUESTAOQ: (2.0 pontes) Avaliador Revisor

Determine os valores dos ndmeros reais 4, Be C, tais que

25 43x-5 _ A . = . (&
(-2 +1F -2 x+1 (x4+17

paratodo x € B - {21},

MATEMATICA,

Calculos e respostas:

Tem-sea:
2% +3x-5 __A B _C ={H+Bjx?+{2&—5+GJx+|{A—E‘B—2¢}
(=-2x+1Y x-2 x+1 (x+1F (% =2)x+17

«+A+B=2, 2A-B +C=3 e A-28-2C= -&

Logo, A=1,B=1eC=2




MATEMATICA

32 QUESTAO: (2,0 pontos) Avaliador Revisor

Fixado um sisterna de coordenadas retangulares no plano, sejam A = (1.0) & O = (0,0). Considere
P um ponto sobre o circulo de centro em O = (0,0) & raio 1, Sabe-se que a medida, em radianos, do angulo

0= AE)P, indicado na figura, pertence ao intervalo (0, %] . Sejam Q o ponto de intersecioda reta x = 1 com a

)
semirreta OF, u a area do tridngulo AOP, v a drea do setor circular AOP {correspondente ao angulo AOP ) ew
a area do triangulo AOQ.

i~
a) Determine u, ve w em fungio do dngulo & = AOP. (1,2 ponto)
by Observe nafigurague u < v <w, Considerando esse fato, demonstre as desigualdades:

send
cosg <

<1. (0,8 ponto)

Calculos e respostas:;

1 1 1 T
=_.send, y=—-1-8 =—.lgB8, B, =)
aju 5 ¥ e W=y g8, com i 1:'

sent 8 tgo
A e = =
2 2 27 Portanto. senfd  cos6

b} Dos resultados obtidos no itern (a) conclui-se: &, as5im,

sent

cosB< <1




42 QUESTAO: (2,0 pontos) Avaliador Revisor

Seja f a funglo definida por fix)= 5 yxelR, x=inl.
3&1 3

Determine:
a) o menor inteira maior do que filn 3); (0,4 ponto)

b) o valor de x que satisfaz a equagéo f(x)==1; (0,4 ponto)
c) os valores de ¥ que satisfazem ainequagio f(x) > 0. (1,2 ponto)

MATEMATICA

Calculos e respostas:

a) f{ln3) i 2 @ o8 =2 5. Portanto, o menor inteiro pedido & 3,

bifix)=-1=3*-T=5=3e"=2=¢"= § c::ax=ln§.

c) f(x)>0 = 3&* ?bn@e*b;@xbln;




52 QUESTAO: (2,0 pontos) Avaliador Revisor

Considere os subconjuntos A, Be Cdo ®* definidos por

A={xy)eR? x* +y° <1);

B={(xy)cR: x* +y? -2y <3};

C={(xy) e R% x° +(y + 1 <186} .
Determine:

a) os respectivos centros e raios das circunferéncias de equacdes ¥ + y7 =1; W+ W -2y=3;
x2 + (y +1)F = 16; (0,8 ponto)

b) aareadaregido S =C- (A B) (1,2 ponto)

Célculos e resposlas:

a) O centro da circunferéneia x2 + ],r:2 =feoponto (0.0)eoseuraiog 1.
Coma,

x2+}.r2—2y=3<:xg+y2—2y+1=3+1¢ x2+{y_1}2 :4:22

tem-se que o centro da circunferéncia x2 +y% -2y =3 &0 ponto (0,1) € 0 seu raio & 2.

O centro da circunferéncia ;;2 +(y+1 }2 =18=42 éaponto (0, -1)eoseuraioé 4.

b) Como AL B=B,entiodreade S=(dreadeC—dreadeB)=16r — 47 =12r.







